



今晚将举行北京奥运会闭幕式，焰火燃放成为人们最关注的热点。而让江苏人最开心的是，60位江苏“二胡”美女的演奏将把闭幕式推向高潮。快报特派记者昨天了解到，这60位“二胡”美女合奏的最大看点不光在“人”，还在于“琴”。她们将一改二胡“坐奏”的传统，在行进和表演中演奏。而她们手中的二胡，每把都是国宝级大师专门为她们倾力打造的“奥运绝版”。

今夜，与北京惜别，把欢乐带给所有的人

北京奥运闭幕式，最后的谜底

60位江苏二胡美女今晚将奏“爵士风”

“行进演奏”啥样？

江苏二胡伴奏“少林腿”？
60位美女身穿华服，人手一把二胡，在灯光的映射下将展现出一个人间仙境。与传统的二胡演奏相比，闭幕式上的二胡表演将更加时尚、现代，充满动感。60位江苏美女将或散开队列、或聚拢包围，整场演奏将在行进中完成。江苏省演艺集团有关人士告诉记者，这样的表演有点像“女子十二乐坊”。不妨设想一下，12个人尚且让人看得眼花缭乱，何况60个人？不过，在行进中演奏可不是件容易的事情，传统二胡基本都是坐着演奏，特别是合奏，更需要全神贯注。而在舞台上表演一边拉琴，既要乐曲动听又要动作整齐，若没

有高强度的训练，几乎是难以完成的任务。
目前，江苏60位姑娘究竟将演奏什么样的曲目，闭幕式之前继续处于高度保密之中。但是闭幕式编导组一位编导日前曾向记者透露，她们将演奏第三乐章的第一首乐曲。而且，这首乐曲在演奏的同时，还会上演精彩的中国功夫——来自少林寺塔沟武校的200名“功夫小子”，将穿上每双重达30斤的特制“功夫鞋”，表演绝活“弹跳龙”。二胡伴奏“少林腿”，真可谓“文武双绝”。

60位江苏美女出手
记者昨日尝试着与江苏“二胡”美女联系，但她不是关机就是无

人接电话。此前的采访中她们曾经表示，在京排练期间绝大多数时间是封闭式、大强度的。江苏省演艺集团有关人士告诉记者，这60位二胡美女是闭幕式导演组亲自挑选出来的全省二胡演奏的尖子，不但琴拉得好，而且个个漂亮、高挑，有的来自省演艺集团，有的来自南京艺术学院、南京师范大学音乐学院，还有的来自常州等南京周边地区不同的单位。60位美女都很年轻，最小的才13岁，有不少还是在校学生，其中有7位是南京艺术学院的一年级女生。据称，闭幕式上的二胡演奏节奏时而欢快明朗，时而铿锵有力，有着极强的现场感染力。

“奥运二胡”多贵？

乐曲：
传统二胡拉出“爵士风”
在鸟巢中心区那么巨大的场地上演出，60把二胡能“震住”全场吗？昨日，60把二胡的定制单位上海民族乐器厂销售部杨经理向记者透露，“即便是一个人站在台上拉，也能拉出一个乐队的感觉！”
闭幕式上所用的二胡，与传统二胡有着非常大的不同——每一把琴上都接入了电声设备，类似于电吉他，这部分电声设备具有两大功能：一是扩音，二是模拟，它还可以发出其他多种乐器例如低音中胡、马头琴的声音。
其次，今晚全世界各国人民听到的二胡乐曲，也不是中国传统的二胡弦乐，其中将融合大量的电声元素。在接入电声设备后，美女们手中的二胡可以拉出传统、爵士、经典等各种不同风格的乐曲，“中西融合”。

造型：
头顶“祥云”，底附腰托
这60把二胡在外观上也带有浓浓的“奥运味”——每把琴的弯头上都专门设计了一朵“祥云”，具有很强的观赏性。不过，加上了“祥云”及电声设备后，“奥运特制”二胡比普通二胡要略微重一些，普通二胡大概有3斤左右，而这批二胡大概有四五斤重。尽管重量增加了，但并不会影响美女们的演奏。杨经理说，每把二胡都配有一个腰托，专门用来和美女们的腰带相扣。
那么，“奥运特制”二胡看起来还是“二胡”吗，会不会变成了“四不像”？“当然不会。”杨经理说，在观众们眼中，美女们手中拿的二胡除了“祥云”比较显眼，其他的和普通二胡没什么两样，“电声部分的小小集成块附着在琴的底部，电线则紧贴在琴杆上，不注意根本看不出。”

材质：
红木制造，每把上万元
这批“奥运特制”二胡，每把都出自名家之手。上海民族乐器厂在接到定制任务后，专门组织了王根兴等三四位乐器制作的“国宝级大师”，用了近3个月的时间，精雕细琢，制作出这批“奥运二胡”。所选用的材质，也全部都是“上上品”：琴弦采用的是德国最上等的钢丝，发音稳定性非常好；木料全部采用的是老红木，而且都是从古董级红木家具上分拆下来的名贵红木。此外，配上电声设备，每把“奥运特制”二胡的造价都在1万元左右。

本报特派记者 郑春平



本版图片均为新华社图片

北京记忆



北京的蓝天



鱼人菲尔普斯



悲情枪神



飞人博尔特



金童梅西



最热情的中国观众

焰火 双色“祥云”绽放

“开幕式大家都已经看到了，有脚印、有‘鸟巢’顶上的和平鸽等，还有动态的五彩五环，但在闭幕式上，我们主要的产品创新是‘祥云’。”昨天，“鸟巢”焰火燃放实施总指挥赵伟平用语言让大家对即将呈现的焰火“先睹为快”。
“大家知道，祥云已经传遍了全世界，我们也希望它能在烟花的创意方面表现出来。到时候，在‘鸟巢’顶上会有几十个点，同时出现螺旋的、动态的焰火，这是过去没有过的。祥云有两个颜色的，其中包含一个金色。”
闭幕式上的另一个亮点是出现在“鸟巢”顶上的彩色圆圈，“打出来以后你看到的是一个焰

火的圆，它是经过两次发射，从下面打上去，你看到效果后才在天空炸开。开幕式没有这样的品种，这次会有一次空中炸开的效果，到时候将会呈现非常漂亮的景象，颜色也很艳，最后在‘鸟巢’顶上碗口外围会形成一个圆形的图案，我想这个圆形的图案也预示着整个奥运圆满的成功，也可以说是我们所说的‘圆圆满满’，大家都皆大欢喜，平平安安。”
另外，闭幕式上，“鸟巢”顶上快速跑动的动态的东西也会多于开幕式。
“我想这些也会给大家带来一些美感，也会给大家带来一些新的视觉冲击。”

基调“欢乐”与“惜别”

开幕式有五千年文明的庞大展现，闭幕式感情着力点主要表现各国运动员、各国观众的依依惜别之情，基调欢快、热烈，既有相聚的喜悦，也有别离的情怀，千万人一起狂欢，让大家永远留住16天里愉快、紧张、和谐的记忆。
陈维亚曾反复研究几届奥运会闭幕式。他认为，闭幕式时，运动员和观众已经处于紧张之后的疲劳，所以不可能注重

思考和深度欣赏，这时需要惊喜、快乐、瑰丽、灿烂，应该出现大量的时尚元素。在这次闭幕式上，他们提供给观众的惊喜，就是一种从天而降的满足，天地呼应，人间同歌。
陈维亚说，与开幕式互为呼应依然是策划的基本思路，比如焰火，与开幕式一样独具匠心。不同的是，开幕式注重创意，而闭幕式侧重壮观，北京所有与奥运会相关的地方将同时升腾起焰火。

机密“熄火”让人惊奇

闭幕式表演和仪式将交错进行。在表演之间，奥运会闭幕式各项程序，如交接、运动员入场、降奥运会旗、升希腊国旗和下一届主办国英国国旗等仪式将相继出现。另外，来自下一届主办城市伦敦的艺术家还有8分钟的演出。

熄灭火炬将是闭幕式最具影响力和神秘感的仪式，和开幕式点火仪式同样具有号召力。雅典、悉尼的奥运会闭幕式都在熄火仪式上展现出独到构思。陈维亚说，肯定会让观众意外，也会让观众满意。
闭幕式没有主题歌演唱，却有中外著名歌唱家的表演，有点类似晚会，但演唱方式不一样。演唱作品都是新作，非常动听。综合《北京晨报》《人民日报》

省版分类广告热线
025-84519772
贷款咨询服务
联喜银行代办120万个贷，2亿企业贷款，有财团支持，诚邀加盟。025-66602403